

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Пролетария «сех стран, соединяйтесь!»

ОГРН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 80 (1161) | 19 сентября 1940 г., Четверг

Цена 8 коп.

ПОДДЕРЖАТЬ ЦЕННЫЙ ОПЫТ ГЛУХОВЦЕВ

В газете «Сталинский путь», 15 сентября, опубликовано обращение рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников Глуховского хлопчато-бумажного комбината, Московской области, предлагающих организовать при всех промышленных предприятиях страны свои подсобные овощно-молочные хозяйства.

Призыв рабочих и служащих Глуховского комбината находит сейчас живейшие отклики в коллективах предприятий нашего города. Рабочие Кузельского механизированного лесопункта, обсуждая обращение, единодушно высказались, что это ценное начинание, они всемерно поддерживают и будут оказывать помощь в развитии подсобного хозяйства.

На любом предприятии есть возможность организовать подсобное хозяйство — иметь свой огород, свою молочно-товарную ферму, откормочный пункт, производить в изобилии продуктов сельского хозяйства.

Кузбасслеспротдорог имеет в своем хозяйстве посев картофеля 17 гектаров, овощей 2,7 га, поголовье скота: крупного рогатого — 20 голов и свиней 24 головы. Это совершенно недостаточно. Правильно ставят рабочие вопрос о создании высокопродуктивных сельскохозяйственных предприятий, обеспечивающих столовые и буфеты продукцией. Не секрет, что весной в столовых кузбасслеспротдорга не было ни овощей, ни картофеля, рабочие получали неизменные блюда — макароны.

Нужно руководителям кузбасслеспротдорга и леспромхоза сейчас понять, что дальнейшее улучшение качества питания в столовых зависит от них самих. Они должны последовать примеру товарищей из Глуховского комбината.

Еще хуже обстоит дело с подсобным хозяйством в новосибирском крае. Здесь начали заводить его в нынешнем году. Но, как говорят, первый блин получился комом. Управляющий т. Паничкин не серьезно, формально подошел к организации подсобного хозяйства. Он поставил руководить хозяйством пьяницу, набрал людей не следящих в сельском хозяйстве и они, грубо нарушая правила агротехники, погубили урожай. Урожай капусты получается 10 центнеров с гектара — это просто смехотворно. Помидоры совершенно погибли. Подсобное хозяйство новосибирского края дает всего навсего около 300 центнеров картофеля и несколько центнеров моркови. Ферма имеет 40 голов свиней. Не приходится говорить об удовлетворении потребностей столичных городов.

Слабо развито хозяйство совхоза № 5. Этот совхоз существует около десятка лет, но не расширяется. Имеющиеся возможности в расширении не используются. Овощей и картофеля совхоз выращивает мало, слабо развито парниковое хозяйство.

Плохо растет молочно-товарная и свинофермы. Молочной продукции и мяса поступает столовым мизерное количество.

Чтобы продовольственные ресурсы для снабжения рабочих и служащих города расширились, предприятия сейчас должны по настоящему взяться за развитие своих подсобных хозяйств. Все условия к этому есть. Достаточно земли, есть кадры, а самое главное — инициатива самих рабочих. Обращение встречено рабочими и служащими с большим одобрением. Дело сейчас за руководителями предприятий, дело за городскими организациями, которые должны возглавить начавшееся движение за создание подсобных хозяйств, поддержать ценный опыт глуховцев.

«Очень хорошее и полезное дело затеяли и осуществляют работники Глуховского комбината! Их инициатива достойна всемерного и повсеместного подражания, их опыт должны подхватить все заводы и фабрики страны!»

(Из передовой «Правды» за 12 сентября 1940 г.)

Соревнование имени Третьей
Сталинской Пятилетки

АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

Устав коммунистической партии требует от каждого коммуниста «быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию».

Коммунисты кондукторского резерва т. Ревякин А. и Коробанов С. строго выполняют устав партии, не на словах, а на деле занимают авангардную роль на производстве.

Товарищ Ревякин, работая главным кондуктором, не имеет ни одного нарушения трудовой дисциплины, хорошо овладел техникой своего дела, систематически перевыполняет нормы выработки за что ежегодно получает наркомовскую премию, в 1940 году получил значок «Ударника Сталинского

призыва». В августе норму пробега он выполнил на 143 процента и завоевал переходящий мандат дороги.

Главный кондуктор — вожак стахановской колонны т. Коробанов в августе норму пробега выполнил на 142 процента, как общественный инспектор по безопасности движения поездов проводит большую работу среди кондукторского состава.

За отличную работу по возведению поездов т. Коробанов награжден значком «Почетному железнодорожнику».

Помимо производственной работы эти товарищи принимают активное участие в общественной работе, умело передают свой опыт стахановской работы другим товарищам.

А. Шестаков.
секретарь партбюро

Все звенья выполняют норму

На призыв В-Янского лесоучастка, включившись в стахановский месячник по выполнению производственной программы, рабочие под участка Пихач откликнулись делом. На заготовке нет ни одного звена

невыполняющего нормы. Звено Щеколдина выполняет дневную норму на 217%, Зюзикова — на 176%, Казакова В. — на 150%. Хорошо работают звенья тт. Быкова, Архипова.

А. Соцких.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

На лесных участках

На Верх-Янском участке леспромхоза приступили к строительству типовой кюшни на 40 лошадей. На строительство будет затрачено 23 тысячи руб.

На лесоучастке семнадцатый километр строится новый розничный магазин. Строительство будет закончено к 15 октября.

В библиотеке

Библиотека клуба имени Ленина каждый год пополняется новыми книгами. В настоящее время в библиотеке насчитывается 18963 книги. Постоянных читателей библиотека имеет 1009 человек.



Лучшая финактивистка города тов. Кулагина М., годовой план мобилизации средств по своему участку выполнила на 100 проц.

Школа партактива

Тайгинский горком ВКП(б) организовал для партийного актива города годичную школу, без отрыва от производства. Помимо изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» слушатели школы будут изучать русский язык, математику, географию, политэкономию, историю народов СССР. Посещают школу 48 человек.

Накануне призыва

Военный отдел горкома ВКП(б) и горсовет осваивают проводили военную тактическую игру с призывающими. Игра была двухсторонней: показаны задачи наступления и обороны. Участвовало в тактической игре 180 призываиков.

Значкисты отличники

В начале сентября 52 призываика города сдали нормы на оборонные значки ПВХО и ГСО. Вчера сдали нормы на оборонные значки еще 58 человек. Отличниками являются призываики т. Овчинников, Бурдин, Ульихин.

Н. Лысенко

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕННЫХ НАРОДОВ

17 сентября многомиллионный народ Советского Союза отмечает первую годовщину исторического события — освобождения Красной Армией наших единокровных братьев — трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Год тому назад была сметена граница, свыше двух десятилетий отделявшая миллионы наших братьев, украинцев и белоруссов, от великой социалистической матери-родины. В течение 20 лет изнемогая под тяжким игом польских панов и помещиков, народы Западной Украины и Западной Белоруссии с надеждой взирали в сторону, где развевался флаг СССР, флаг родины, флаг торжествующих советских народов.

Осенью прошлого года незадачливые правители Польши безрассудно ввергли свой народ в войну — и уже через каких-нибудь две недели гнилое панское государство распалось.

Наступил исторический день освобождения трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии из-под панского гнета.

17 сентября 1939 года по приказу советского правительства части Красной Армии перешли тогдашнюю западную границу СССР. Этот освободительный поход навсегда останется в памяти советских народов. Освобожденное население встречало Красную Армию с восторгом и ликованием.

17 сентября 1939 года навсегда останется датой торжества советских народов, датой братского единения трудящихся.

Минувший год. За это время наша страна одержала новые славные победы. Могучая Красная Армия и Военно-Морской Флот разгромили финляндский военный плацдарм, подготовленный империалистическими державами для нападения на Ленинград. Приумножились территории СССР на северо-западе, на юге. Красная Армия освободила народы Бессарабии и Северной Буковины, свыше двух десятилетий становивших под игом финляндских бояр. Советский Союз помог народам Литвы, Латвии, Эстонии освободиться от буржуазного строя. Освободившиеся народы Прибалтики установили в своих республиках советскую власть и влились в братскую семью народов СССР, увеличившуюся за истекший год на 23 миллиона человек. Капиталистическому миру пришлось потесниться!

Уже год трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии живут под знаменем великой Сталинской Конституции. Сталинское право на труд, отдых, образование уже получило здесь повсеместное осуществление.

Ликвидирована безработица, восстановлены и расширены все прежние фабрики и заводы, возникают новые предприятия. Рабочим уже не приходится изнемогать под ярмом буржуазии. Повышается производительность труда. Стахановское движение быстро проникает в среду новых советских рабочих.

Крестьяне получили землю. Они массами тянутся в колхозы. Они собирают в этом году небывало высокие урожаи. Государство быстро организовало машинно-тракторные станции.

В средних школах и в высших учебных заведениях бесплатно обучаются все дети трудящихся. На курортах, в прославленных местах, куда раньше стекались буржуазия и богатые туристы со всех частей света, организованы теперь санатории и дома отдыха для трудящихся.

Освобожденный народ западных областей Украины и Белоруссии живет счастливой советской жизнью. И вместе со всеми своими советскими братьями он готов геройски биться за добытое счастье, за новую свою судьбу, за великую свою родину — СССР.

Налеты на Лондон продолжаются. Положение во Франции. Японские приготовления на подступах к Индо-Китаю

13, 14 и 15 сентября германские самолеты продолжали бомбардировать Лондон, а также промышленные сооружения, порты, железные дороги в различных районах южной, юго-восточной и центральной Англии. Германское информационное бюро передает, что по мнению осведомленных кругов Германия Лондон сейчас находится в таком положении, когда он должен выбирать между судьбой Варшавы и Парижа.

В американской печати указывается, что германские бомбардировки нанесли значительный ущерб, чем это отмечается в английских официальных сообщениях. К 11 сентября были уничтожены ангара и ремонтные мастерские, на десяти крупнейших аэродромах Англии. 18 аэродромов получили серьезные повреждения. Разрушены 4 железнодорожных вокзала Лондона. Некоторые железнодорожные мосты через Темзу не действуют. Сильно повреждены газовые заводы, а также военные предприятия, в том числе авиационные.

Британская авиация в свою очередь продолжает совершать налеты на крупные города Германии как то: Гамбург, Бремен, Берлин и т. д. В результате бомбардировок имеются разрушения и жертвы среди гражданского населения.

В ночь на 14 сентября английская авиация атаковала порты голландского, бельгийского и французского побережья.

По английским сообщениям, в воздушных боях над Англией было сбито только за 15 сентября более 100 германских самолетов. По германским данным в тот же день было сбито 60 английских самолетов, 20 германских самолетов не вернулись на свои базы.

(ТАСС).

Французское правительство приняло на себя обязательство платить Германии 400 миллионов франков ежедневно на содержание германской оккупационной армии, начиная с 25 июня — дня вступления в силу соглашения о перемирии. Уже переведен первый аванс в сумме 50 миллиардов франков. Иностранные наблюдатели утверждают, что первый аванс составляет около трети всех ценностей находящихся сейчас в распоряжении французского правительства.

Французская печать уделяет много внимания тяжелому внутреннему положению страны. С каждым днем растет безработица. В Парижском районе около 90 процентов населения не имеют работы, так как большие и малые предприятия стоят изза отсутствия сырья и топлива.

Положение во французском Индо-Китае продолжает оставаться очень напряженным. По сообщениям иностранной печати, переговоры между властями французской колонии и Японией еще не закончены. Между тем указывается, что 120 японских военных кораблей сосредоточено в Танкинском заливе и около 200 японских военных кораблей и транспортов находятся вблизи островов Вэйчжао и Хайнань.

Агентство Рейтер передает,

что эскадрилья китайской авиации получила приказ отправиться к границе Индо-Китая для поддержки китайских войск в провинции Нян-нань. Китайцы минируют важные военные пункты и разрушают пути сообщения на границе провинции Юньнань и французского Индо-Китая, готовясь к возможному японскому наступлению через территорию французской колонии.

(ТАСС).



Призыв в Красную Армию и Военно-Морской флот

15 сентября по всей стране начался призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот. Призываются Московского завода им. Сталина явились на призывной пункт организованно, в строю. Из 40 призывающих только двое имеют образование ниже 4-х классов. Большинство же окончило неполную среднюю и среднюю школы. В призывной комиссии указали на то, что призывающие отличаются прекрасным здоровьем.

Четко и организованно прошел первый день призыва в Ленинграде. Через призывной пункт Октябрьского района проходили юноши, среди которых десятки уже получили боевую закалку на фронте борьбы с финской белогвардейщиной.

Открытие Центрального театра Красной Армии

14 сентября в Москве состоялось торжественное открытие нового Центрального театра Красной Армии. Творческий коллектив начал свою работу в замечательном здании театра — дворца спектаклем «Полководец Суворов». На открытии театра присутствовал Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза тов. Тимошенко.

Футбольный матч «Спартак» — «Славия»

15 сентября в Москве состоялся международный товарищеский футбольный матч. На стадионе «Динамо» встретились лучшие представители спорта двух дружественных народов — СССР и Болгарии. Игра закончилась счетом 4:0 в пользу команды «Спартак».

ДЕНЬ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПОЖАРНОГО ДЕПО

Уже несколько лет строится городское пожарное депо. В этом году за достройку его взялся стройотдел горисполкома. Все лето ведутся строительные работы, но судя по темпам строительства депо окончательно будет достроено года через два.

Чтобы не говорить вообще приведем факты. Чрезвычайно в этом отношении характерна «фотография» одного из обычных рабочих дней на этом строительстве.

12 сентября, утром, рабочие явились на свои места. Двое штукатуров тт. Попов и Данчева взялись за штукатурку. Подсобные рабочие Барбач и Долженко начали подготовлять материалы. Рабочие Ахмеров, Газетов и Абдрашитов были посланы насыпать землю на потолок и 3 человека — на подбивку дранки.

С утра Ахмеров, Газетов и Абдрашитов пришли на строительство, уселись и начали курить. Газетов подготовил глину (на это у него ушло

времени 15 минут) и снова сел отдохнуть.

В 10 часов Абдрашитова послали возить глину. Он ушел на конный двор, затем пришел обратно, поискав лошадь и ушел. В 11 часов был привезен к пожарной мастерской первый воз глины.

Рабочему Газетову надоело, очевидно, сидеть, он поднялся и пошел в контору и вернулся обратно в 10 часов 30 минут. Ахмеров в это время спал. В 10 часов 30 минут пришедший Газетов его разбудил. Они сели закурили и начали разговор. В 11 часов 20 минут собрались ушли в магазин за хлебом. Так в этот день они больше не брались за работу.

В 11 часов штукатур Попов собрался ушел с работы. Второй штукатур Данчева села отдохнуть. Подсобные рабочие Барбач и Долженко также ушли за хлебом. С этих пор никто не работал до 12 часов 45 минут. Обеденный перерыв длился 1 час 45 минут.

Рабочие на подбивке дранки

полезно используют рабочий день не больше как на 50 процентов. Они сами готовят гвозди и производят подбивку, одним словом работают с перерывами.

В одном случае двое рабочих целый день сидят, ничего не делают, в другом случае рабочие простоявают из-за того, что некому готовить гвозди. Тут и там на лицо простой.

Почему все это происходит? Руководители стройотдела (зав. стройотделом т. Мизерков и техник т. Кочергин обясняют все это как «оргпростой». Но вернее сказать, что это организованные простой, вызванные халявностью руководителей.

Чем можно обяснить допустим такой факт, что будучи на строительстве т. Мизерков не поинтересовался вовсе почему сидят рабочие Ахмеров и Газетов ничего не делают? Десятник т. Николаенко, посланный рабочими, знал, что фронт работы не подготовлен, нет веревки, ящиков, между тем, на строительство явился только в 2 часа и ничего не сделав ушел.

Диву даешься, присмотревшись к работе этой стройкон-

Полезное дело, которое нужно поддержать

На собрание, посвященное обсуждению обращения глуховцев, собралось больше 60 человек рабочих и служащих Кузнецкого механизированного пункта. После того, как было зачитано обращение развернулись оживленные выступления.

Рабочие и служащие с большим одобрением встретили обращение глуховцев, о создании при каждом заводе фабрике, и предприятии подсобного овощно-молочного хозяйства.

Инициатива глуховцев о создании подсобного овощно-молочного хозяйства, при фабриках, заводах и предприятиях — говорит т. Захарченко, — достойна всемерной поддержки. Опыт глуховцев наглядно показывает, какую большую пользу дает подсобное хозяйство комбинату в улучшении общественного питания.

Для столовых Тайгинского леспромхоза овощи и мясные продукты заготовляются в других районах. На перевозку их кузбасслеспротдорг затрачивает большие средства. Обеды в сто-

ловой за счет этого становятся дороже. Кроме того, кузбасслеспротдорг не удовлетворяет требований рабочих в общественном питании. Весной этого года в столовых нашего участка не было даже картофеля, не говоря уже о молочных продуктах. Товарищ Данилов говорит:

— Не так давно на нашем пункте были посевы овощей. Столовые тогда получали в достаточном количестве продуктов. И сейчас есть все возможности создать такое подсобное хозяйство, которое в достаточном количестве обеспечит овощами, молочными и мясными продуктами рабочих леспромхоза. Руководителям кузбасслеспротдорга надо по настоящему заняться этим вопросом.

Собрание решило просить руководителей леспромхоза и кузбасслеспротдорга организовать подсобное хозяйство. Рабочие единодушно заявили, что они окажут помощь в организации этого хозяйства.

М. Щеглов, М. Фуников, Д. Аверин.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

Уберите грязь

Исполнительный комитет Тайгинского городского совета депутатов трудящихся 8 апреля 1940 года вынес решение: «О содержании в чистоте улиц, тротуаров, площадей и дворов».

Наблюдение за выполнением настоящего решения возложено на органы милиции, горкомхоза, госсанинспекции и специально на это уполномоченных — председателей уличных комитетов.

Ответственных выделено много, но проку от этого мало. По Пролетарскому проспекту и Интернациональной улице возле домов, под тротуарами, под мостками, в канавах и на дороге всюду разбросаны: солома, стружки, бутылки, склянки, трипки, гнилые чурбаки. Зай-

дите в любой двор, вы и там увидите подобную «прелесть».

И вот об эти вещи, которым место на свалке, помойной яме спотыкаются, рвут обувь не только трудящиеся города, но и специально на это выделенные уполномоченные уличных комитетов, работники органов милиции, горкомхоза. Работники горисполкома слабо контролируют свои решения.

Не контролировать своих решений, это значит мириться с безответственностью, разгильдяйством.

Пора убрать грязь и навести порядок на улицах, площадях и дворах.

А. Васильева.

десятник Николаенко, спустя 6 часов явился в пожарное депо. Объектов в стройотделе, как известно, раз-два и обчелся. В конторе Николаенко не было. А вот где находился он, — это наводит на размышление.

Новый трудовой закон мощное орудие борьбы с дезорганизаторами. Но руководители стройотдела не только выполняют его, а сами грубейшим образом нарушают, считая очевидно, что законы не для них писаны.

Сейчас горячее время строительства. Многие организации обращаются в стройотдел за помощью, но все они слышат неизменные ответы Мизеркова: «Не можем взяться, не хватает рабочих». Чтобы разрешить проблему кадров, нужно навести порядок в стройотделе, привести в действие новый трудовой закон. Этим вопросом должен заняться горсовет и городской прокурор.

Н. Семенов.

Ответ. редактор

С. Лобанов.